

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica. HÉTFŐ, 1924 február 11.

41. szám

Merje enik minden reggel, ü nap után és hétfőn délben  
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐ: ÉG: Kr 1'a Aleksandra ulica 4. sz. alatt  
Kiadóhivatal: Kralja Aleksandra ulica 1 (Leibach-palota)

## Románia is szövetséget köt Olaszországgal

Miklós román herceget jelölik az albán trónra  
A román királyné fontos politikai ügyekben utazott külföldre

Mária román királyné — amint már jelentettük — szombaton hajnalban Rómába és Párisba való útjában átutazott Subotican. A hivatalos közlések szerint a román királyné külföldi utazása teljesen magánjellegű, ezzel szemben azonban a legújabb bukaresti jelentések arról számolnak be, hogy *Mária királyné fontos politikai ügyek elintézése végett utazott a nagyhatalmak tövére* és párisi látogatása után valószínűleg Londonba is el fog menni. Mint Bukarestből jelentik, a román politikai körökben a királyné utazásának rendkívül jelentőséget tulajdonítanak, amely különösen a *dídszta külpolitikai érdekeivel* a szoros összefüggésben.

A beavatottak állítása szerint a királyné utazásának hármass célja van és pedig elsősorban az, hogy *Miklós herceget a külföld uralkodóitól bevezesse*, másodsor pedig — amely szintén *Miklós herceg személyével áll szoros összefüggésben* — hogy a külföld vezető államainak kormányaival *az albán trón betöltéséről tárgyaljon*. Utazásának harmadik célja pedig, hogy ugyancsak a *külföldön Görögország számára keresse megoldást*. Venizelosz lemondása ugyanis a *görög uralkodóház érdekelt fenyegető helyzet* elé állította.

A királyné római útja alkalmából

## Mivel vádolják a volt igazságügyminisztert

Markovics Lázár nyilatkozik az ellene emelt panamavádokról

Beogradból jelentik: A *Markovics Lázár dr.* volt igazságügyminiszter ellen a radikális pártban miniszteri ténykedése miatt emelt vádak tudvalevően erősen foglalkoztatják a kormánypartot. A volt igazságügyminiszter, aki e támadások miatt kénytelen volt lemondani állásáról, most a következőképpen nyilatkozott egy újságíró előtt az ellene emelt vádakról:

— Az ellenem emelt vádak hat pontból állnak. Az *első pont a beogradi cukorgyár eladására* vonatkozik, ami állítólag a cukorárak emelését vonta maga után. A gyár eladása törvényes alapokon nyugszik és megfelel a versaillesi békeszerződés ama szakaszának, amely az ellenséges javak kezelésére vonatkozik. Az eladást az igazgatóság saját hatáskörében eszközölte és én arra semmi befolyást sem gyakoroltam. A *2. pont a hadi kártalanítási kötelezvények kinyomatásait* tartalmazza, amelynek munkáját az Egyesült Beogradi Litográfiai Intézetek végezték el. Ezt a rendelést a minisztertanács adta ki és pedig a munka sürgősségére való tekintettel *versenyválasztás nélkül*. Az, hogy a *kötelezvények második részét lényegesen olcsóbb áron készítették el*, az akkori nyomdaviszonyokkal magyarázható, mert abban az időben, összel, a nyomdák

valószínűleg a Vatikánban is látogatást tesz.

**Avaescu tábornok is Rómába utazott**

Bukaresti politikai körökben a királyné utazásával kapcsolatban lényegesen érdeklődéssel tárgyalják azt a szenzációsnak is beillő tény, hogy *Avaescu tábornok, a néppárti vezére, szintén Rómába utazott*.

Hir szerint *Avaescu az udvar kijelentett kívánságra utazott Rómába és pedig Románia jövőbeli miniszterelnökének minőségében* és Bratianu Jonel miniszterelnöknek tudtával és beleegyezésével.

Bratianu Jonel ugyanis, akinek lemondása rövid időn belül megtörténik, *Avaescut tekinti utódjának* és reá akarja bízni *az Olaszország és Románia közt megkötendő szerződés előkészítését*.

**Entente cordale Románia és Olaszország között**

Bukarestből jelentik: Az olaszspanyol és jugoszláv-olasz megegyezés után most *Olaszország és Románia közt folynak tárgyalások* szövetségi szerződés megkötésére. Olaszországnak újabb az a célja, hogy *Európa déli térségeinek államainal entente cordale létesítsen* és ezzel megerősítse a helyzetét a Földközi-tengeren.

semmi munkájuk sem volt. Azonban ebben az esetben sem lehet szó a törvény megsértéséről. A 3. pont szerint *hivatali visszaélés történt a szekvesztrált hirtokoknak hercegovinaiak számára való kiosztásánál, mert a listákon olyan személyek is szerepeltek, akik egyáltalán nem éltek*. Ezek a visszaélések valóban megtörténtek, míhelyt azonban azokról értesültem, megindítottam a vizsgálatot, úgy, hogy az én büntőségemről nem lehet szó. A negyedik pontban azzal vádolnak, hogy *Teokarevicsnek engedélyt adtam jóvátétellel szállításokra*. Ez igaz, azonban az engedélyt a fennálló előírások és a pénzügyi miniszteri bizottság véleményezése alapján adtam ki. Ebben az ügyben valóban történtek *manipulációk az igazságügyminisztérium könyveiben*, azonban én akkor már nem voltam miniszter. E vád miatt *Teokarevics társa* *Mis Petar* ellen akifől a hajszá kiindult, a pert megindítottam.

— A két utolsó pontban, — mondotta a volt igazságügyminiszter, — nem közvetlenül engem vádolnak, de *vizsgálatot követelnek felelősségem megállapítása végett*. Elsősorban arról van szó, hogy *három vadasági vállalatnak, a Zorka-gyárnak Subotican, a Cservenhái cukorgyárnak és a verhászi cukorgyárnak szeszgyártásra engedélyt adtam*. Ezeket az

engedélyeket azonban a pénzügyi miniszteri hatóság adta ki, teljesen szabályos módon. Az utolsó vádpont *egy bank szekvesztrumának felüggesztésére* vonatkozik, amit a likvidáló bizottság véleményezésével ellentétben rendeltem el. Ez a véleményezés azonban semmiesetre sem kötelező a miniszterre és meg vagyok győződve arról, hogy teljesen szabályszerűen jártam el, amiért

mindenkor hajlandó vagyok helyt állni bármilyen törvényes forum döntése előtt.

— Az ellenem megindított támadások során, — fejezte be nyilatkozatát *Markovics Lázár*, — eredetileg tizennyolc vádpontot állítottak össze ellenem, amit az ellenzék magától hátra redukált, de, amint mondtam, ez a hat vád sem vonatkozhat reám.

## Maček és Krnjevics beszámoltak pártjuknak beogradi tárgyalásaikról

Trumbics a fiumei egyezmény ratifikálása előtt meg akarja buktatni a kormányt

Zagrebből jelentik: A horvát köztársasági parasztpárt vezetősége, dr. *Macsek* és *Krnjevics* megérkezése után ülést tartott, amelyen résztvett dr. *Trumbics* volt külügyminiszter is, aki az utóbbi időben jelentékeny szerepet játszik a horvát blokk vezetésében. Az ülésen *Macsek dr. rejerált beogradi utjuk eredményéről és vázolta azokat a nehézségeket, amelyek a beogradi tárgyalások alkalmával felmerültek*. *Trumbics* azt indítványozta, hogy a horvátok buktassák meg a kormányt még mielőtt a *fiumei egyezményt ratifikálnák*. A pártvezetőség határozatairól semmi hír nem szivárgott ki, de valószínű, hogy a horvát köztársasági parasztpárt képviselőinek a parlamentbe való bevonulását *egyelőre elhalasztották*.

*Macsek* dr. az ülés után egyik zagrebi lap munkatársa előtt kijelen-

tette, hogy *Beogradban tett nyilatkozataihoz semmi hozzátenni valója nincs*. Annak ellenére, hogy beograd utja semmi végleges eredményt nem hozott, mégis meg van elégedve mert az a *meggyőződése, hogy a tárgyalások a legjobb úton haladnak*.

Zagrebban elterjedt hírek szerint *Korosec a föderalista pártok nevében írásbeli javaslatot tett a megegyezésről Davidovicsnak*. A Radics-párt körében azt hiszik, hogy a demokrata-pártban teljesen felülkerekedett Davidovics csoportja és ezért a megegyezés valószínűleg nem ütközik nagyobb nehézségekbe.

Radikális körökben a legnagyobb bizonytalanság uralkodik a horvát köztársasági parasztpárt további magatartását és az ellenzéki blokk megalakulását illetőleg és a nyugtalanság még mindig nagy.

## Ma kezdődnek a jugoszláv-olasz kereskedelmi tárgyalások

Befejezés előtti a költségvetési vita

Beogradból jelentik: A parlament költségvetési vitája a vége felé közeledik. Már csak egészen kevés ellenzéki szónok van felirakozva és előreláthatóan 2-3 napon belül véget ér az általános vita. A vita eddigi menetéből úgy látszik, hogy az ellenzék nem akarja obstrukcióval megakadályozni a költségvetési javaslat megszavazását, mert nem vállalja a felelősséget az ex-lexért. Ezért valószínűleg nem fog sokáig elhúzódni a javaslat részletes vitája sem.

A költségvetés letárgyalása után — vagy esetleg még annak megszaktításával — sor kerül az Olaszországgal kötött egyezmény parlamenti tárgyalására, amely elé politikai körökben óriási érdeklődéssel néznek, különösen azért, mert a javaslatnak a bizottság ülésén történt megszavazási módja még nincs teljesen tisztázva. Valószínű azonban, hogy a radikálpárt eljárása, a német tag helyett radikális póttagnak

való behívása, nem fog komolyabb következményekkel járni, mert a német párt — a jelek szerint — nem veti fel azt a kérdést és így a kormányt megmenti kellemetlen helyzetétől.

Az olaszokkal folyó tárgyalások egyébként folytatódnak. Már két napja Beogradban tartózkodik egy olasz delegáció, amely *eredelmi szerződés kötése* céljából érkezett. A tárgyalások még nem kezdődtek meg, azonban már kinevezték a jugoszláv delegációt is, amelynek vezetője dr. *Rbers*, a külügyminisztérium nemzetközi szerződések osztályának a főnöke, tagjai pedig *Td rovic* Milán kereskedelmi miniszteri osztályfőnök, *Sovkovics* nyugalmazott vámfőigazgató és *Gernsimovics* külügyminiszteri osztályfőnök. A *ket delegáció hétfőn kezdi meg tárgyalásait a külügyminiszterumban*. A tárgyalások eredménye elé nagy érdeklődéssel néznek főképp közgazdasági körökben.



## Fiumében kétszeresére drágul az élet az annexió miatt

Az olasz kormány új adókat akar bevezetni Fiumében

Fiuméből jelentik: Fiume eddig egyike volt a legolcsóbb városoknak, mert különleges autonóm helyzete megengedte a város vezetőségének azt a luxust, hogy aránylag kis adóval terhelje meg a corpus separati polgárait. Az ipari és élelmiszeri cikkek általában *tefeannyiba kerültek a háború befejezése óta Fiumében, mint Olaszország bármely városában.* A legfontosabb közzétett árak, mint például a cukor és kenyér, összehasonlíthatatlanul olcsóbbak voltak az autonóm Fiume-állam területén, mint a fasisztus hazájában. A legutóbbi hónapokban egy kiló cukor Rómában 10 lirára került, Fiumében csak 4 lirát fizettek érte. Ez a kedvező gazdasági helyzet azonban most veszedelemben forog, amennyiben, ha az olaszok annektálják a várost, az árak *rögtön felszöknek 100-150 százalékkal.* Fiume lakosai, akik már csak ezért a drágasági hullámról sem igen lelkesednek az olasz annexióért, már *most sietve beszerzik szükségleteiket.* Nagyon elkészeríti a fiumeiakat, hogy *Giardinó* tábornok rendeletét bocsájtott ki, amellyel *kötelezi a kereskedőket, hogy az eladott árukról pontos jegyzéket vezessenek, a vevők lakáscímeinek pontos feltüntetésével.* A rendeletet, hír szerint, azért adták ki, hogy az annexió után a lakosok által összevásárolt árukat is megadóztathassa az olasz kormány. A kereskedők nyilvántartása alapján olasz állami közetek a privát lakásokat is vizsgálat alá veszik és akinél szükségletét meghaladó áru található, azt *mint csempészt fogják megbüntetni.*

Fiume lakossága körében az előrelátható drágulás miatt *teljesen megszünt az a lelkesedés, amellyel az első napokban az olasz annexió hírére fogadták és nagyszabású tiltakozó akcióra készülnek az adók teletelése és az olasz tábornok ellenőrző rendelkezései ellen.*

## Akinek három országban van felesége

Huszonkétéves fiatalember — négy feleség

Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári ügyészség rendeletére a szatmári rendőrség letartóztatta *Izsák Mózes* huszonkét éves fiatalembert, aki Kolozsváron, Debrecenben és Kassán házasságra lépett gazdag urilányokkal, és már elvált felesége is van Szatmáron.

*Izsák Mózes* 16 éves korában ismerkedett meg *Weintraub* Ignác kassai kereskedővel. A kereskedő szép, fiatal leányát az akkor még bankhivatalnok *Izsák* jó hozomány reményében megkérte. A kereskedő elutasította, de az ifjú mind tüzesebben udvarolt a leánynak, találkára csábította, mire maga *Weintraub* sürgette a házasságot.

*Izsák* Mózeset elbocsájtották állásából és egy szállítótársaságnál nyert alkalmazást, mint utazóügynök. A mulatós, élvezethajász fiatalember rövid időn belül nyakára hágott a hozománynak. Magyarországi utazásai közben megismerkedett *Pogány* Mária debreceni urilánnyal. Hamis keresztyén felszerelve, megkérte s pár hónap múlva házasságra is lépett. *Izsák* a hozomány felvétele után visszautazott Kassára.

A kettős házasságot örömei további csapongásra ingerelték az ekkor 19 éves kalandort. Kolozsvárra ment és egy idősebb, gazdag magánzónőnek tett házassági ígéretet. Az özvegynek megtetszett a vig fáru és örömeivel egyezett bele a házasság-

ba. Ezután *akár Magyarországra, akár Csehszlovákiába, vagy Romániába utazott, mindenütt meleg családi tűzhelyre talált.* Másfél évi törökbaszkodás után Kassán és Kolozsváron két kis leánygyermek született.

Ezután Szatmáron megismerkedett *Rosentfeld* Dávid kereskedő fiatal leányával, akivel kéthónapi ismeretség után szintén nyelbeittotta a házasságot. A hozományt elmulatta és mivel többi házastársai már gyanusnak találták a sok utazást, válóperet indított szatmári felesége el-

len. Két hónappal ezelőtt a szatmártörvényszék felbontotta a házasságot.

A negyedik házasságban após, aki már a válópör beadása után gyanus szemmel kísérte vejét, tudakozódn kezdett előlétele felől. Így tudta meg, hogy már Kolozsváron is van felesége s erről levélben értesítette is a rendőrséget. Közben gyanut fogott a kolozsvári *Izsákné* is, aki panaszával az ügyészséghez fordult, melynek rendeletére a szatmári rendőrség letartóztatta *Izsá-*

## A Bánsági Magyar Képzőművészeti Egyesület újból megkezdte működését

Eötvös-Madách matiné és Szabad Liceum Becskereken

Becskerekről jelentik: A Bánsági Magyar Képzőművészeti Egyesület sok évi szünetelés után ismét megkezdte kulturális működését. Az egyesület elhatározta, hogy ezentúl épügy, mint a békeévekben rendszeres szabad liceumi előadásokat fog tartani, a vajdasági magyar kultúra ápolására. Nemes törekvés az a közönség is nagy elkeseredéssel támogatja és a vasárnapra hirdetett első szabad liceumi előadason nagy számmal jelent meg.

Vasárnap délelőtt az egyesület *Eötvös-Madách* matinét rendezett, szép sikerrel. *Eötvös* József: „Dalok és király” című versét *Knoll* Béla szavalta, utána *Eötvös* és *Madách* irodalmi munkásságáról

*Vajda* Lajos főgimnáziumi tanár előadását tartott. *Eötvös*: „Vár és kunyhó” című költeményét *Hadu* Aranka szavalta, nagy sikerrel. Végül *Chur* Lőrinc esszony hangorán, *Ling* Imre hegedűn és *Uhtir* Károly csellón a „Cinka Panna” című népdalt játszottak meleg érzéssel és megértéssel.

Délután négy órakor szabad liceumi előadás volt, amelyen *Kovács* István apátplébános mondott megnyitó beszédet. *Burge* József főgimnáziumi tanár a földrendésekről és a vulkánikus kitérésekről tartott érdekes előadást.

A bánsági magyar képzőművészeti egyesület úgy határozott, hogy ezentúl minden vasárnap szabad liceumi előadást rendez.

## A pápai nunciust is el akarták távolítani Budapestről az ébredők

Ilyt és Sevcsiket vádolja Márfy a merényletekkel Bethlen minisztere nőket is megfenyegették a merénylők

Budapestről jelentik: A budapesti rendőrség a bombamerénylők vezérével, *Márfy*-val, vasárnap sem bolydogult. A nemzetvédelmi osztály volt vezetője, ugyan *letett az örűség szimulálásáról*, sőt önként jelentkezett vallomástételre, de még mindig *nem hajlandó beismerni, hogy része lenne a bombamerénylőkben.* A szombat esti kihallgatása alkalmával úgy vallott, hogy neki nincs semmi szerepe a bűntényben. *Tudja azonban, hogy kik követték el az Erzsébetvárosi Kör elleni merényletet. Megnevezte Ilyt és Sevcsiket, akik szerinte a bombamerénylőkben részesek.* Vallomásával a rendőrség nyomozásának eddigi eredményét akarta gyengíteni és megdönteni és a kihallgatást vezető rendőrkapitány előtt kijelentette, hogy ha szabadlábra helyezik, segítségére lesz a rendőrségnek a valódi tettesek ki-nyomozásában.

*Márfyék* és a kettős-kereszt vérszövetség

A nemzetvédelmi osztály helyiségében, *Salió* és *Péter* lakásán lefoglalt iratokból a rendőrség megállapította, hogy kik voltak a nemzetvédelmi osztály terrorista szárnyának tagjai. *Harminchatan voltak s ezeknek előállítására vasárnap éjszaka megtörtént.* A rendőrség a vérbíróság hat tagját is ismeri. A választás titkos volt, mindegyik terrorista egy urnába dobott egy-egy szavazó-érelát és a hat legtöbb szavazatot nyert egyén lett a vérbíróság tagja. Az iratok áttanulmányozása még nem fejeződött be. Az iratok közt rákaptak egy jegyzőkönyvre amelyből megállapítható, hogy *Márfyék és a kettős-kereszt vérszövetség között bizonyos kapcsolat állott fenn.* *Márfy* bolnivali között meg-

találták a KKVSz eskümintáját, mely a következőképpen hangzik:

»Esküszöm a mindenható Istenre és mindenre, ami szent előttem, hogy ezeréves magyar hazám elrablott területének visszaszerzése érdekében, ha kell, életemet is feláldozom és hogy az ország feltorgató vörös bolsevista elemek izzgatása és mozgolódása ellen fegyverrel a kezemben harcolok. Vezetőimnek és az általuk ki-nevezett előjáróimnak parancsait a leghűségesebben teljesíteni fogom. A KKVSz-ben történeteket a legszigorúbban titokban tartom. A szövetség keretén annak kötelékében sem politikai, sem királykérdéssel nem foglalkozom, amennyiben ilyenről tudomást szerzek, annak megátalása érdekében felelőseimnek azonnal jelentést teszek. Ha ezen eskümet megszegném, jósnak ismerem el magam felett a KKVSz vérbírósági ítéletét. Isten engem úgy segíljen Amen. A letett esküt az eskünaplóban salátkező aláírással igazolom.«

A fővárosi altiszt a belügyminiszter távozását követeli

A IX. kerületi nemzetvédelmi osztály erősen beleszólt az országos politikába. Mikor az Erzsébetvárosi Kör elleni merénylet után az akkori belügyminiszter, *Klebsberg* Kunó gróf, megfenyegette az ébredőket, hogy az egyesületet feloszlatja, *Huszár* János fővárosi altiszt indúványt tett, hogy a belügyminiszternek távozását követelék. S a nemzetvédelmi osztály ülésén elhatározták, hogy az ÉME főosztályához átiratot intézzenek, melyben felszólítják az egyesületet, hogy *Bethlen* miniszterelnöknel érélyes lépéseket tegyenek *Klebsberg* elmozdítása érdekében s ha ez nem sikerülne, a nemzetvédelmi osztály bosszújával tenyegetőztek. Hogy az ÉME főosztály mit cselekedett *Huszár* János altiszt indítványával, az iratokból

nom tűnik ki.

A vérbíró a pápaság intézményét is kárhóztatta

*Külnolitikai kérdésekkel* is foglalkozott a ferencvárosi nemzetvédelmi osztály, amelynek legtöbb tagja 18-20 éves fiatalemberből állott. Ezek az ifjak valamennyien hivatalnok pályán működtek s legtöbbjüknek rendszeres egzisztenciájuk sem volt. A Ferenc-köruti helyiségben 1921 július 16-án ülést tartottak, amely alkalommal *Bátory* Miklós MÁV felügyelő, a későbbi vérbírósági elnök erősen kikelt az ellen, hogy az ÉME két tagja Rómában járt, hogy a pápánál az ÉME érdekében erősebb akció kifejtését kérje. Felszólítására a nemzetvédelmi osztály óvást emelt a külföldi ut ellen és az ÉME igazgatóságához juttatott átiratban a következőket jegyzi meg:

»Nem fér össze az ébredő eszmével, hogy ébredő bajtársak idegen állam területén, egy nem magyar, hanem nemzetközi intézmény, vagyis a pápaság vezetőjét keressék fel.«

Az indítványozó *Bátory* Miklós kijelentette, hogy ő és társai kálvinisták — vagyis magyar vallásúak — és a pápával való szövetség ellen tiltakoznak. Az ébredők egyesülete *teleköteteken és pártokon felül áll és csak a magyar faj érdekében vív a kommunizmus, illetve az ezt vezető zsidóság ellen.* Mint ilyen, az összes keresztényeket egyesíti és tiltakozik, hogy Magyarországon a pápa képviselőjében nuncius székelyen.

Az indítványozó ama nézetének ad kifejezést, hogy

az ébredőknek nincs szüksége a pápa támogatására, ellenkezőleg a pápaság szorul rá az ébredők hatalmas erejére.

Végül követelik, hogy az ébredő magyarok egyesületének főosztálya két Rómában járt tagját zárja ki az egyesületből.

## Héjjas Svájcba készül

Külföldre küldik az ébredők vezéréit

Budapestről jelentik: A magyar kormány a külföldi kölcsön biztosítása érdekében tudvalevően ígéretet tett Londonban, hogy a magyar belpolitika szélsőséges elemeit, az ébredőket, megfékezi és az atrocitások elkövetőit bíróság elé állítja. A rendcsinálást, melyet a magyar ellenzék is állandóan sürget, nagyjából már meg is kezdte a budapesti rendőrség, azonban egyelőre csak azokat az ébredő-közkatonákat tették ártalmatlanná, akik a bombamerénylőkben részesek voltak.

A régebbi atrocitások vezetőivel és mindazokkal szemben, akik a kurzus első éveiben a legnagyobb szerepet játszottak, még mindig nem léptek fel a magyar hatóságok. Ezeknek az ügyeit úgy akarják likvidálni, hogy a külföldre küldik őket és így elejét veszik annak, hogy esetleg külföldi befolyásra bíróság elé lehessen őket állítani.

Megbízható helyről származó hír szerint *legelőször Héjjas Iván távozik el Magyarországból*, mert első sorban az orgoványi tömeggyilkos felelősségrevonását követeli a szociáldemokrata-párt, illetőleg *Peidl* utjának eredményeként, az angol munkáskormány. *Héjjas* érdekében a magyar külügyminisztérium egyik képviselője a napokban már megjelent a budapesti svájci konzulátuson és a konzulátus után azt a kérést terjesztette a szövetséges államok kormányára, hogy adjanak *Héjjas* Ivánnak Svájcba beutazási engedélyt.

A külügyminisztérium képviselője a kéréssel kapcsolatban kijelentette, hogy *Héjjas* Iván kötelezi magát arra, hogy semmiképpen aktív politikai tevékenységet nem fejt ki Svájc területén.



## Titkos katonai okmányokat loptak el Franciaországtól

Kémkedési botrány a párisi arzenálban

Párisból jelentik: A párisi rendőrség már hetek óta nyomoz egy nagyszabású kémkedési ügyben. Az eddigi megállapítások szerint egyik párisi hadianyagot készítő üzemről fontos katonai okmányokat loptak el, amelyek új léghajó motorok építésére vonatkoznak. A rendőrség több embert letartóztatott, akiknek neveit egyelőre nem hozzák nyilvánosságra.

Mint a Petit Parisien írja, a katonai okmányokat eltulajdonító kémszervezet vezetőjét egy repülőgépgyár rajzolójának jelentése alapján fedezték fel, a kit gyanús módon megkönyékeztek. További letartóztatások küszöbön vannak. A letartóztatottak között van egy francia mérnök és Oroszországból származó barátja, valamint egy orosz művezető.

## Rendezik a pfalzi kérdést

A szeparatisták kivonultak Trierből

Párisi jelentés szerint a francia kormányhoz közel álló körökben úgy tudják, hogy mind a pfalzi kérdésben, mind az angol zóna kérdésében Páris és London között csakhamar közvetlen megegyezés fog létrejönni.

A Petit Parisien azt írja, hogy Poincaré utasította a megszállt területek biztosait, hogy a szeparatisták erőszakoskodásait akadályozzák meg. A pirmaseusi francia kerületi kiküldött az utasítás alapján megígérte, hogy szavatolni fog azért, hogy a pfalzi hivatalnokok újabb erőszakos rendszabályok elleni védelemre találnak és hogy nem fognak megisméltetni azokat az állapotokat, amelyek a szeparatisták erőszakos uralma alatt kialakultak. A városi hivatalnokok nyomban ismét meg fogják kezdeni munkájukat, mihelyt a szeparatisták alakította munkanélküli tanács a város házat parancs szerint kiűrti.

A Saarbrückener Zeitung jelentése szerint a szeparatisták szombaton kivonultak Trierből.

## Abékovai regős halála

Öngyilkosság a mulatozás után

Szombaton éjszaka rejtélyes öngyilkosság történt a békovai tanyákon. Vasárnap reggel, az egyik tanyaí gemeskutban holttestre bukkantak, amelyben Jaramazov József ötven éves békovai embert ismerték fel.

Jaramazov, akinek ősei földmiveléssel foglalkoztak és vagyonszerzés volt legfőbb életcéljük, szakított ezzel a tradícióval s valóságban bohém-életet élt. Cavarogó volt, akinek nem volt családja, nem volt lakása, az egész vagyona egy ütött-kopott hegedűből állott amelyet még öröksége roncsaiból vásárolt, talán egy utszéli cigánygyerektől. Megtanult három-négy nótát, amennyi a békovai csárda mulatozóinak igényét kielégíti és így élt hegedűésből esztendőnkön keresztül. Lakása hol az egyik — hol a másik tanya istállója volt és ahol aludt, ott rendszerint szívesen látta egy ebédre vagy vacsorára is. Többnyire a békovai keresztuti csárdában tartózkodott, ahol ha mulató vendég akadt, vele ivott, vele mulatott és huzta a fülébe a bánatos pusztai nótákat.

Szombaton este Kopunovics Lukács és Poyákovics András békovai gárdakodók vetődtek be a kereszton levő csárdába. Jaramazov a vendégek láttára

megpengette a hegedűt, néhány perc múlva már az asztaluknál volt és rövid idő alatt széles jókedvtől visszhangzott a mestergerendás ivószoba.

Ejféli felé a csárdásgazda zárórát parancsolt, mire félbeszakadt a mulatság. Kopunovicsék felkerekedtek és a közeli Suics-féle szállásra tartottak. A szállásra érve felköltötték Suics János gazdát aki szívesen látta az éjszakai vendégeket, megkínálta őket egy-két pohár borral. Fél óráig boroztak itt, azután a társaság szétszórt. Jaramazov, aki sok bort ivott, dülöngve ment Kopunovics-csal, annak szállásra, hogy az istállóba lefeküdjön.

Reggel hét órákor, amikor a Suics szálláson a béresek hozzáfogtak az ál-

latok megetetéséhez, az egyik bérelegény a kuthoz ment vizért. Amint odaért észrevette, hogy a kutban a víz színén egy hegedű uszik. Leeresztette a vödört, hogy a hegedűt hihalássza, azonban csakhamar észrevette, hogy emberi holttest is van a kutban. Odahívta társait is és így együttesen kihálázták a hullát a vizből, amelyben az öreg hegedűs holttestére ismertek.

Az esetről értesítették a sándori rendőrséget, ahonnan Pecarszki rendőrbiztos és dr. Csovics rendőrorvos mentek ki a helyszínre. A jelekből a rendőrség azt hiszi, hogy Jaramazov öngyilkos lett, mert a holttesten semmi sérülés nincs. A hullát a mentők a sentai-uti temető hullaházába szállították.

## Macdonald újból katonai ellenőrzés alá akarja helyezni Németországot

Anglia a légi leszerelést is javasolja

(Szikratávriai) Párisból jelentik: A Poincaré és von Hoesch párisi német követ közt tervezett, megbeszélés elmaradt, mert Párisban úgy értesültek, hogy Macdonald újabb diplomáciai megegyezést fog javasolni Franciaországnak. Ez új javaslat szerint Anglia és Franciaország újból együttes katonai ellenőrzés alá helyezné Németországot, ezáltal azonban a népszövetség égisze alatt. Macdonald azt kéri ezzel szemben Poincarétól, hogy ne gördítsen akadályokat Németországnak a népszö-

vetségbe való felvétele elé.

A londoni Star című lap jelentése szerint Anglia rövid időn belül nemzetközi konferenciát fog összehívni abból a célból, hogy a lefegyverzési egyezményt a léghajózásra is kiterjesszék. A konferenciára való előkészületeket Macdonald Poincaréval való tanácskozása után fogja megtenni, mert az angol miniszterelnök párisi látogatása alkalmával a légi leszerelésre nézve előre meg akar egyezni Franciaországgal, hogy a konferencián egyetértés legyen.

## Hat hét múlva kiírják a német választásokat

A szociáldemokraták nem szavazzák meg a felhatalmazási törvényt

Berlinből jelentik: Politikai körökben biztosra veszik, hogy Marx kancellár a normális törvényhozás visszatérésének határidejét nem fogja bevárni, hanem még ezt megelőzően kiírja az új német birodalmi választásokat.

A német kormánynak a Berliner Tageblatt szerint az a szándéka, hogy új felhatalmazási törvényt nyújt be a birodalmi gyűlésnek, mely ha a felhatalmazást megszavazza, csak júliusban kerül a sor új választásokra. Ellenkező esetben azonban a birodalmi kormány azonnal feloszlatja a birodalmi gyűlést és még

márciusban hat héten belül kiírja a választásokat.

A Worwärts szerint a szociáldemokrata párt semmiesetre sem fogja megszavazni az új felhatalmazási törvényt és így minden jel arra mutat, hogy az új választásokat megtartják.

A német aranyjegybank

Berlinből jelentik: Az első szakértő-bizottság munkálatai arra vezettek, hogy nagy vonalakban egyhanguan megállapították azt a tervet, amelyet a bizottság az új német aranyjegybank felállítására ajánlani fog.

## A lengyel külügyminiszter a kisantantban való részvétel ellen

Zamojski külügyminiszter párisi tárgyalásai

Bécsből jelentik: Lengyelország új külügyminisztere, Zamojski Móric gróf Bécsen át Párisba utazott, ahol fontos megbeszélések fog folytatni Poincaréval Lengyelország külpolitikájára vonatkozólag. Noha Lengyelország külpolitikáját a párisi kormány dirigálja, mindaddig Poincarénak nem sikerült Lengyelországot a kisantantba való belépésre bírni. Diplomáciai körökben azt hiszik, hogy Poincaré és Zamojski gróf tárgyalással erre is ki fognak terjedni. A Bácsmegeyi Napló bécsi tudósítójának alkalma volt a lengyel külügyminiszterrel beszélgetést folytatnia Lengyelország külpolitikájáról. A beszélgetés során Zamojski külügyminiszter a következőket mondotta:

— Eddig folytatott külpolitikánk a jövőben sem fog lényegesen változni, mivel ennek a politikának stabilitása ma már befejezett és adott tény, amellyel egész Európában számolnak. A Franciaországgal és Romániával való szoros szövetségek

és az összes szomszédos államokkal való barátságos viszony alapján Lengyelország mostav pénzügyi szanalásának és gazdasági ujjaépítésének akarja szentelni egész erejét. Teljesen ki van zárva, hogy békés külpolitikánkön változtassunk, evvel egyuttal megmondtam azt is, hogy semmiféle új orientációra nem gondolunk és tartózkodunk mindenféle kalandoktól.

Zamojski külügyminiszter fenti nyilatkozatának kiegészítéseként beavatott helyen úgy tudják, hogy Lengyelországnak a kisantanthoz való csatlakozását Zamojski gróf is ellenzi úgy, hogy ez most sem fog megtörténni.

### SZENZÁCIÓS UJDONSÁGOK:

Erdélyi-Patát: Süvit a szél  
Kalmán Andor: Sárga róza  
Madaras: Azt beszéltek a faluba  
Vajta: Hintá-palinta  
Bánócy: Ne bánatsatok, ne bánatsatok

MORAVETZ kiadás, mindenütt kapható

## Kézrekerült a becskerek merénylő vasuti tolvaj

Fűtőházi munkás volt a tettes

Becskerekről jelentik: Néhány nappal ezelőtt, mint megirtuk, Becskerek-Bégapart állomáson Kuzmanov Péter vasuti éjjeliőr tetten ért egy vagonfosztogatót, akit Plesin Lukács vasuti csendőr segítségével az őrszobába akarta kisérni. A vagonfosztogató azonban utközben előrántotta kését és mielőtt kísérői észrevették volna, Kuzmanovot mellbe szurta, a csendőrt pedig fején megsebesítette és a sötétben elmenekült. A súlyosan megsérült embereket beszállították a közkórházba, a rendőrség pedig megindította a nyomozást a vakmerő vagonfosztogató kézrekerítésére.

Több napi nyomozás után a rendőrség megállapította, hogy a merénylő vagonfosztogató Caah Ferenc vasuti fűtőházi munkás, akitől kiderült, hogy már hónapok óta rendszeresen fosztogatta a vagonokat. Caah vasárnap délelőtt sikerült letartóztatni. Beszállították a rendőrségre, ahonnan kihallgatása után átkisérlik az ügyészségi fogházba.

## HIREK

— A szubotikai radikális párt ülése. A szubotikai radikális párt vasárnap délután ülést tartott, amelyen Popovics György inspektor, a szubotikai radikális párt elnöke előadást tartott a fiumei kérdéstről. Utána bizottsági ülés volt.

— Oroszország missziót küld Antwerpenbe. Párisból jelentik: A Journal antverpeni jelentése szerint a szovjetkormány missziót szándékozik Antwerpenbe küldeni, mely tárgyalásokat kezd a kikötői hatóságokkal az orosz kereskedelmi flotta részére Antwerpenben felállítandó támaszponttról. Ebből a célból a belga kormánytól már több utlevél látamozását kérték.

— A becskerek demokratapárté közgyűlése. Becskerekről jelentik: Vasárnap délután tartotta meg évi közgyűlést a becskerek demokratapárt, a Rózsa-szállóban. A közgyűlésen Popovics Bogdán nyugalmazott igazgatótanító korelnök elnökölt. A vezetőség beszámolt a párt múlt évi működéséről, valamint a bánági demokratapárt két frakciója között létrejött megegyezésről. Utána megválasztották a párt új vezetőségét. Elnök lett dr. Mátyás Misa kórházi főorvos, alelnökök Sztanojlovics Mata gimnáziumi igazgató és Bágin Marinko földmives, titkárok Gruics Novák és Jovánovics Áca, pénztárnok Nikolics Emil. Ezenkívül még 24 tagu központi bizottságot választottak meg.

— Megkezdődött a cukorparama főtárgyalása. Hétfőn délelőtt vette kezdetét a Gönczöl Péter és társai elleni bünpör főtárgyalása. Pavlovics István törvényszéki elnök, a büntetőtanács elnöke, délelőtt fél 10 órákor nyitotta meg a főtárgyalást és megállapította, hogy a megidézett vádlottak közül huszonegyen jelentek meg. A huszonegy vádlott egymásután bemonlja személyi adatait, majd megállapítja az elnök, hogy a vádlottak közül három szökésben van, egy katonai szolgálatot teljesít és egy meghalt. Ezután ismertette az elnök a vádirat rendelkező részét. A tárgyalás folyik.



— **Orosz-olasz bank alakul Rómában.** Rómából jelentik: Az orosz-olasz kereskedelmi tárgyalások eredményeképpen az olaszországi pénzügytörvények az állam támogatásával lépéseket tettek az Első Orosz-Olasz Kereskedelmi Bank felállítására érdekében, amely a két ország közötti kereskedelem fejlesztését szolgálja. Az eddigi tervek szerint az Orosz-Olasz Bank főintézete Rómában lesz.

— **Radikális pártgyűlés Bajmokon.** A bajmoki radikális párt vasárnap délután nagy gyűlést tartott, amelyen dr. *Pietikoszics* András szubotikai főispán-polgármester is résztvett. A gyűlésen a szervezkedés munkáját beszélték meg.

— **Elnökválasztás a szubotikai izr. hitközségben.** Vasárnap tartotta a szubotikai zsidóhitközség nagy érdeklődés mellett elnökválasztó közgyűlését. A közgyűlés nagy szótöbbséggel újra elnökké választotta dr. *Klein* Adolf főorvost, aki husz év óta vezeti már a szubotikai zsidó hitközség ügyeit. Az újonnan megválasztott érdemes elnök magas származású eszmékben gazdag széki foglaltat tartott.

— **Csempészség miatt letartóztatták a szombathelyi vámhivatal főnökét.** Budapestről jelentik: A szombathelyi textilcsempészség ügyében, amelyet a tekintélyes kereskedők — a szombathelyi kereskedővilág legszámtöbbi egyéniségei — követtek el, újabb szenzációs fordulat történt. A legutóbbi napokban kiderült ugyanis, hogy a csempészet résztvevőit nemcsak vámjövedéki kihágás terheli, hanem a *zsarolások*, *közokirathamisítások* és *felbujtások* egész sorozata. Megállapították, hogy a milliárdos textilcsempészet hivatalos személyek is elősegítették. Így *Kolba* Béla dr. rendőrfogalmazót, a szombathelyi rendőrkapitány-ság bűnügyi osztályvezetőjét már napokkal ezelőtt letartóztatták. Vasárnap pedig *Welles* Jenő fővám-tanácsost, a szombathelyi vámhivatal főnökét a *rendőrség őrizetbe vette és kihirdette előtte az előzetes letartóztatást.*

— **Kosztics sakkmeister szimultán versenye.** *Kosztics* Boris világhírű jugoszláv sakkmeister vasárnap délután szimultán-játékot rendezett a szubotikai Sakk-körben. A versenyen a sakkmeister 22 ellenféllel játszott, a játszmák közül kettőt elveszett, három remissel végződött és tizenhetet megnyert. *Kosztics* hétfőn este hazautazik Vrsacra.

— **Budapesten új határidőt tűztek ki a fegyverek és robbantószerkezetek beszedésére.** Budapestről jelentik: A városban vasárnap plakátolták *Rakovszky* Iván belügyminiszter rendelkezését, amely szerint be kell szolgáltatni a katonai lőfegyvereket, robbantószerkezeteket és más ilyen hadianyagokat. Ezzel egyidőben ragasztották ki a *lőkapitány*nak azt a rendelkezését is, amely február 10-ét jelöli meg utolsó napnak, amelyen büntetés nélkül be lehet még szolgáltatni a jelzett hadianyagokat. Azok ellen, akik a fegyvereket és robbantószerkezeteket február 10-ig *önként* szolgáltatják be, *semmitéle eljárás nem indul meg.* Ellenkező esetben a fegyverrejtegetők szigorúan felelősségre vonják és azt is kinyomozzák, honnan erednek a tiltott fegyverek és hadiszerek.

— **Alarcosbál a Bárányban.** Vasárnap este tartották meg Róna Árpád jelmezostélyét a Bárány téli kertjében, amelyen nagy közönség vett részt. A bálon sok izléses, szép jelmez vonult fel. A mulatság a legjobb hangulatban a hajnali órákig tartott. Az estély tiszta jövedelmét az Ingvenkenyér alapjára fordítják.

— **A központi igazgatásról szóló törvényjavaslat tárgyalása.** Beogradból jelentik, hogy hétfőn délután folytatja a központi igazgatásról szóló törvényjavaslatot letárgyalására kiküldött bizottság munkáját, amely elé politikai körökben nagy érdeklődéssel néznek.

— **Bánási szerb festő kiállítása Beogradban.** Beogradból jelentik: Szombaton nyílt meg Beogradban a bánai származású szerb festőnek a világháború előtt elhunyt *Dániel*nek kollektív képművészeti kiállítása abból az alkalomból, hogy *Dániel* özvegye meghalt. *Dániel* egyike volt a 19-ik század végi leghíresebb szerb festőjének. A tárlat anyaga nagyrészt *Vulcs* Joco radikális képviselő tulajdona, aki *Dániel* nagyjértékű képeit felajánlotta az államnak.

— **A sombóri zsidó ifjúsági egyesület kultürestje.** A sombóri zsidó ifjúsági egyesület 13-án, szerdán esti fél 9 órai kezdettel műsoros kultürestét rendez az *»Elefánt«*-szálló nagytermében. Az egyesület ezentul minden második szerdán kultürestét fog tartani.

— **Toivaj pénzügyőr a vádlottak padján.** Becskerekéről jelentik: A becskerekai törvényszék büntető bírósága szombaton tárgyalta *Pavljevics* Szima volt törvényszéki írnok, később pénzügyőr bűnügyét, aki egyik pénzügyőr társától ötszáz dinárt és több állami tulajdonú képező kincstári ruhaneműt ellopott. A bíróság *Pavljevics*et a pénzlopás vádjá alól felmentette, a ruhalopásért azonban egy évi börtönrre ítélte. A bíróság súlyosbító körülménynek vette, hogy a vádlott állami szolgálatban volt és mint ilyen, tetteivel az állam tekintélyét is megcsorbította.

— **Róth és társa Amerikába szökött.** *Bécsből* jelentik: A budapesti rendőrkapitányságtól az a közlés érkezett a bécsi rendőrség igazgatóságához, hogy *Róth* Ármán és *Kormos* Géza, a két sikkasztó bankár, állítólag még mindig Bécsben tartózkodik. A bécsi rendőrség erre újból megindította a nyomozást, amely azonban teljesen negatív eredménnyel végződött. Bebizonyosodott, hogy *Róth* és *Kormos* nin-csenek Bécsben, hanem Svájcban és Franciaországban keresztül *Amerikába* szökött. Megállapítást nyert, hogy mind a kettőnek svájci és amerikai utlevele volt.

— **A noviszadi radikális párt konferenciája.** Noviszadról jelentik: A noviszadi radikális párt vasárnap délelőtt konferenciát tartott, amelyen *Siacsics* Jankó és *Györgyevics* Mita országgyűlési képviselők is résztvettek. Az ülésen főleg a vajdasági agrárreform kérdéssel foglalkoztak és a tárgyalások folyamán élesen állást foglaltak a *Lalosevics*-féle agrárreform tervezet ellen. A konferencián végül még több kisebb pártügyet intéztek el.

— **Bigámia miatt letartóztatott zenész.** Becskerekéről jelentik: A becskerekai ügyészséget *Kassár*ól értesítették, hogy *Kittl* Péter 26 éves zenész bigámiát követett el. *Kittl* a háború alatt *Kassán* szolgált és ott megnősült. A háború után visszatért *Begaszentgyörgyre*, ahol újból megházasodott, amiről első felesége, *Kitl* *Kassán* hagyott, csak most értesült. A becskerekai ügyészség rendelkezése a zenészt éppen akkor tartóztatták le a csendőrök, amikor egy lakodalmass menetet kísért zenészsóval az utcán. *Kittl* beszállították a becskerekai ügyészségre.

— **Vasárnapi szurkálás.** Sztipics Miklos 18 éves *Moszkovszka* utca ó. szám alatti lakost vasárnap éjjel, amint hazafelé igyekezett, ismeretlen tettesek megtámadták és jobbcombján megszurkálták. *Sztipics* sebet a mentők kötözték be. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Kiütéses tifusziárvány Budapestén.** Budapestről jelentik: Egy *Páday*-uccai szállóban nemrégiben több kiütéses tifuszmegbetegedés történt. A betegek közül többen megszöktek a fertőtlenítés elől és a tifuszos vagy tifuszgyanus emberek másokra is áthurcolták a ragályt. Eddig több tifuszbetegét szállítottak be a járványkórházba, akik közül *három szombat éjjel meghalt.* A rendőrség most keresi a többi bujkáló tifuszgyanus embereket, akik az eddigi jelek szerint Budán tartózkodnak. A tisztifőorvosi hivatal *razidkat* rendez tifuszgyanus egvényekre és minden intézkedés megtörtént a járvány elfojtására.

— **A noviszadi izraelita Nőegylet műsoros estéje.** Noviszadról jelentik: Szombaton este tartotta meg a noviszadi izraelita Nőegylet műsoros estélyét, amely szép sikerrel végződött. Az estélyen résztvett *Zsigmondiné Kabos* Ilonka budapesti zongoraművész is, akit gyönyörű játékaért melegen ünnepelet a közönség. *Armidé*, a beogradi opera tagja operáriákat adott elő nagy sikerrel. A műsort hangulatos táncrevü zárta be és utána reggelig tartó tánc következett.

— **A Bajadér bemutatója.** Vasárnap este mutatta be a színtársulat telt nézőtér előtt *Kálmán* Imre nagysikerű új operettjét a *Bajadér*-t. A könnyed és népszerű *Kálmán*-melódiákban bővelkedő operett Szubotican is nagy sikert aratott. A darab főszerepeiben *Olivijeri* asszony úgy hangzával mint játékaival megérdemelt sikert aratott. *Dubajicsné* tempamentumos, ügyes szubrett, *Krancsevics* a bonvivant szerepében volt izléses. *Dubajics* és *Klemencsics* pedig kifogyhatatlan ötleteikkel egész este gondoskodtak arról, hogy a közönség ki ne fogyjon a nevetésből. *Derekan* megállta a helyét *Odzsics* és a többi szereplő is, a zenekar pedig *Marzines* karmester vezetésével precízen működött.

— **Megalakult a noviszadi hitelezők védegylete.** Noviszadról jelentik: A noviszadi kereskedők — mint a Bácsmegeyi Napló megírta — mozgalmat indítottak a hitelezőket védő egyesület megalakítására. Ebben az ügyben a múlt vasárnap ülést tartottak, amelyen egy bizottságot küldtek ki az alapszabályok elkészítésére. A bizottság, amely az alapszabályokat a bécsi egyesület mintájára állította össze, elkészült munkájával és az egyesület alapszabálytervezetét a vasárnapi gyűlésen beterjesztette. A gyűlésen az alapszabályokat kevés módosítással elfogadták és elhatározták, hogy a hitelezők védegyletének nagygyűlését március másodikára hívják össze.

— **Megtámadott cselédeány.** *Vidákovics* Mária 17 éves cselédeány vasárnap éjjel a bálból hazafelé igyekezett *Madjarska* utca 26. szám alatti lakására. Utközben egy ismeretlen ember bottal kétszer febeütötte. Súlyos sebével a mentők a kórházba szállították. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A szubotikai zsidó Patronázs-egylet mesedélutánja.** Vasárnap délután tartotta a zsidó Patronázs-egylet jótékony-célú mesedélutánját a *Bárány* téli kertjében nagy sikerrel. A jórészt gyermekek által előadott műsor első számá *Pósa* Lajos kis verse vezette be, amelyet *Stern* Mancsi szavalt ügyesen. Utána az énekkar szerb dalokat adott elő, majd *Róth* Zsuzsa és *Flesch* T. egy párbeszédet mondtak el kedvesen. A *»Fonóka«* című játékban a következők szerepeltek: *Schulman* Jolán, *Glas* Bóra, *Bánó* Angyal, *Engel* Margit, *Müller* Debora, *Weinert* Lili, *Manheim* Terez, *Meister* Franciska, *Sonnenberg* Anci, *Hect* Böske, *Kemény* Anci, *Robicsek* Juliska, *Horváth* György, *Brunner* Endre, *Eng* Jenő, *Flesch* Tibor, *Bäder* Emil, *Silberstein* László, *Trilling* Lajos, *Goldner* Tibi, *Blumenberg* Lajos, *Weisz* Laci, *Donáth* Antal, *Kádas* Péter, *Fenó* néni:

*Deutsch* Jolán. — *Havas* Vera nagy sikert aratott *Felek* Sándor *»Gyermekészsé«* című versével. A *»Dezső botos akar lenni«* humoreszkben *Kádas* Péter, *Klein* Anna, *Trilling* Lajos, *Horovitz* György, *Donáth* Antal, *Berger* Aranka játszottak nagyon bájosan. *Riza* néni hangulatos mesét mondott a gyerekeknek, majd magyar dalok éneklésével véget ért a mesedélután. Előadás után tánc következett.

## SPORT

**Ausztria—Jugoszlávia 4:1 (1:0).** Vasárnap folyt le *Zagreb*ban több ezer iönyi közönség előtt az érdekes mérkőzés, amelyen az osztrák csapat megérdemelten jutott a győzelemhez. Csatárai minden kedvező helyzetet kihasználtak és pontos passzjátékkal sokszor erős főlényt szereztek maguknak a jugoszláv együttes felett. Az osztrák csapat minden embere helyén volt, a csatársor fürge, a halvesor pedig technikai ügyességével állandóan frontban tudta tartani a csatárokat. A védelem szintén hibátlanul működött. A jugoszláv csapat az első félidőben jól tartotta magát, az osztrákok vehemens támadásait visszaverték és többször támadásba is ámentek. A második félidőben azonban a csapat balösszekötője megsérült, ami rossz hatással volt a csapatra. Ezután már felhagytak a szívós védelmi játékkal is, mire egymásután három gólt rúgtak a jugoszláv kapuba. A halvesor is rossz formában volt a második félidőben, úgy hogy a csatársor támogatás nélkül nem tudott eredményes akciót kezdeni. Játéka főleg a védelemre terjedt ki, azonban kevés sikerrel.

**Özv. Ofner Adolfné szül. Basch Szerén** úgy a maga, mint gyermekei, unokái és dédunokái nevében mérhetetlen fájdalommal jelenti, hogy a legjobb férj, apa, nagypapa és dédapa

### OFNER ADOLF

életének 77., boldog házasságának 51. évében f. hó 10-én hosszas szenvedés után végleggyengülésben elhunyt.

A megboldogult hült tete-meit f. hó 11-én délután 3 órakor helyezük az adai izr. sírkertben örök nyugalomra.

Ada, 1924. február hó 11.

Legyen nyugalma csendes, emléke áldott!

**Özv. Keller Jenőné** született **Láng Etelka** a váratlan csapástól mélyen lesújtva tudatja, hogy forrón szeretett jó férje

### KELLER J. JENŐ

vasuti tisztviselő

életének 59. boldog házasságának 10-ik évében, f. hó 9-én este 8 órakor hirtelen elhunyt.

Dérga halottunk földi maradványait f. hó 11-én d. u. fél 3 órakor helyezük örök nyugalomra lakásáról (Agina ul. 19.) a helybeli izr. sírkertben.

Siratják még gyermekei:

**Miksa** és **Böske** és a kiterjedt rokonság és jóbarátai.

Subotica, 1924 február hó.

**Drága emléked kegyelettel megőrizük.**

**Székrekedés.** A Budapest-jobbparti kórházakban szerzett orvosi tapasztalatok igazolják, hogy a *Ferenc* József keserűvíz-gyomorbajok, emésztési zavarok, fejfájás és székülés esetében is kitűnő szolgálatot tesz.